

Праздник 30 ноября - Всемирный день домашних животных

Если в доме нет кошки или собаки, жителям такого дома очень скучно живется. Это убеждение имеет полное право на жизнь, ведь домашние питомцы в действительности делают наше существование более ярким и исполненным смысла. Когда есть о ком заботиться, когда есть, кому ждать тебя с работы, когда чувствуешь на себе любовь существа, преданного тебе до мозга костей, каждодневная рутина больше не кажется такой уж серой и беспросветной. Братьям нашим меньшим посвящен международный праздник. Отмечают его ежегодно на исходе осеннего сезона — 30 ноября.

История праздника

Всемирный день домашних животных — именно так назвали дату чествования квартирных питомцев — существует достаточно долго. В 1931 году в рамках Международного конгресса сторонников движения в защиту природы в Италии участниками съезда была выдвинута инициатива, касающаяся учреждения столь полезного и нужного миру праздника. В тот знаменательный момент большое количество организаций по охране природы и поддержке экологии заявили о том, что со своей стороны сделают все возможное для пробуждения в сердцах жителей Земли чувства сострадания, милосердия, любви к животным и самое главное — готовности нести за прирученных зверушек ответственность. Эта идея стала основной целью Всемирного дня домашних животных. Он и под аналогичным лозунгом проходит: «Мы в ответе за тех, кого приручили» (если помните, это фраза из произведения писателя Антуана Сент-Экзюпери «Маленький принц»).

30 ноября организаторы праздника проводят различные тематические мероприятия. Это и флешмобы, посвященные устройству очередного приюта для беспризорных кошек и собак либо в знак протеста против жесткости людей по отношению к своим питомцам; и пикеты, и демонстрации, и концерты, и выставки породистых квартирных хищников, и развлекательные викторины. Во всех городах и весях данный праздник отмечают по-разному, но все акции имеют одну задачу: привлечь к проблемам домашних любимцев по всему миру пристальное внимание как можно большего количества представителей Homo sapiens. Интересно, что задействованы в мероприятиях, приуроченных ко Всемирному дню домашних животных, люди всех возрастов, в том числе и дети. Последние несколько лет особую популярность обрела акция под названием «Колокольчик». Суть ее в том, что в обозначенный момент в разных государствах и городах нашей необъятной планеты в зоопарках и зоосадах ребягня в течение 60-ти секунд трезвонит в

колокольчики. Так организаторы мероприятия желают сделать акцент на проблемах животных, проживающих в клетках в озвученных учреждениях. Их ведь тоже можно считать в какой-то степени домашними, поскольку дикие звери лишены возможности находиться в естественной среде обитания и увезены порой за десятки тысяч километров от родного края.

Праздником 30 ноября представители экологических организаций стремятся показать, насколько важно в отношениях с питомцами оставаться людьми. Всемирный день домашних животных напоминает нам о том, что прирученных зверушек необходимо каждому человеку воспринимать исключительно как друзей, подопечных, членов своей семьи, но вовсе и категорически не в качестве объекта развлечений. Эта проблема стоит сегодня достаточно остро, поскольку очень многие родители покупают собственным чадам кроликов, котят, щенят и прочих малышей для забавы, а когда дитя наиграется с малюткой, последнюю без тени сожаления вышвыривают на улицу или вообще вывозят подальше от дома на помойку, как ненужную, износившуюся вещь. Нетрудно представить себе, что именно вырастет из ребятишек, воспитанных с применением таких методов, и что станет с бедными животными, оказавшимися совершенно беспомощными без человеческой поддержки, заботы и ласки, без корма и крова...

В России осеннюю дату, посвященную охране прирученных зверей, отмечают на протяжении 16-ти лет. Этим мы обязаны Международному фонду защиты животных, сотрудникам которого, собственно говоря, и принадлежит инициатива проведения праздника на территории России. Правда, официально его пока никто не учреждал. Но это полбеды: отечественные питомцы до сих пор не защищены законом от жестокого обращения. А издевательства над домашними зверушками, надо сказать, с каждым годом принимают все более изощренные формы, и нет им ни конца, ни края.

Самые популярные квартирные домашние животные

Каких зверушек заводят люди чаще всего? Все зависит от того, о каком полушарии идет речь. Хотя предпочтения населения той или иной страны тоже могут сильно отличаться. Потому попытаемся ответить на поставленный вопрос на примере россиян.

Первое место в рейтинге любимых нашими согражданами животных занимает собака. На это повлияли то, что данный питомец отличается преданностью и верностью, бескорыстной любовью к своему хозяину. Такой зверь является настоящим защитником. Общение с собакой быстро поднимает настроение. В ее взгляде независимо от породы сквозит

понимание. Бесспорно, собака — лучший друг человека. Чаще всего собак заводят одинокие люди, супружеские пары, семьи с детьми.

Вторая по популярности — кошка. Она милая, игривая и совершенно непредсказуемая. Сочетание этих качеств вызывает симпатию у большого количества людей. Многим также нравится независимость и самодостаточность кошки. Такой питомец неприхотлив и очень любит ласку. А еще кошка — настоящий домашний лекарь. Ученые доказали, что она обладает способностью забирать негативную энергетику человека на себя и «латать» пробоины в ауре.

На следующей позиции в рассматриваемом нами топе находятся декоративные птицы: попугаи и канарейки. Они радуют своего владельца мелодичным пением либо способностью имитировать человеческую речь, ярким оперением и жизнерадостностью. Домашние пернатые — создания очень умные и быстро привязываются к хозяину и домочадцам.

Аквариумные рыбки лишь немногим уступают тропическим птицам, живущим в условиях квартиры. Это такая же экзотика, хотя и совершенно безмолвная. Рыбки не менее красивы, а их умение бороздить водные просторы, переливаясь на свету, просто завораживает: за такими питомцами можно наблюдать часами, и не наскучит. Им, как и птицам, требуется уход, заключающийся в регулярном кормлении, чистке «домика», а еще смене воды.

Жалуют в российских домах и хомяков и морскими свинками. Они любят поиграть, поэтому данным животным в клетке следует установить специальные снаряды либо приобрести «домик» с уже готовыми приспособлениями подобного толка. Чуть реже заводят кроликов, белых крыс и хорьков. Пушистые зайки отличаются малой активностью, когда их свобода ограничена. Но стоит выпустить их на волю, по крайней мере, в комнату, то они тут же начинают прыгать и скакать, чем приводят наблюдателей в восторг. Особенно рады кроликам дети. Крысы — животные динамичные и совершенно не вызывают отвращения. Хорьки озорные, суперактивные и любопытные — все им интересно, везде им нужно пролезть.

Во Всемирный день домашних животных посвятите больше времени своим питомцам. Пусть они почувствуют, как сильно вы их любите!

Автор: Пономаренко Надежда

Статья защищена законом об авторских и смежных правах. При использовании и перепечатке материала активная ссылка на женский сайт www.inmoment.ru обязательна!